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”Mennesket skapt i Guds bilde”

Årets beste leir!?

Du er kanskje litt skeptisk til overskriften. Alle mulig katastrofer kan jo skje på leir, og hva med spørsmålstegnet i overskriften? Vi i leirteamet er nemlig helt sikre på at det blir en knall bra leir, men for å få den til å bli BEST må vi ha med akkurat DEG og ditt engasjement.
I løpet av leiren skal vi leve sammen i en herlig cockatailblanding av latter, stillhet, spenning, glede, tro, bønn og kjærlighet.

Med temaet ”Mennesket skapt i Guds bilde” tenker du kanskje på en litt kjedelig søndagsskoleberetning om skapelsen?  Men det er ikke bare så enkelt, i ordene ligger det nemlig også en utfordring til oss. Hvordan skal vi da leve dersom vi er skapt i hans bilde? Og hvem er da så denne Gud, skaperen, og hva måtte han ha med oss å bestille? Jeg og leirteamet vårt er veldig spente på hvor dette vil bringe oss. Ikke bare du som er deltager, men også oss i lederteamet. Jeg håper vi alle vil få en liten aha-opplevelse i så henseende.
Av spesielle ting som skjer på leiren vil vi ha en Spion & Agent fest. Her er det opp til deg å stille i kostyme og ta med andre effekter for å gjøre dette til en skikkelig kul happening. Spioner og agenter kan være så mangt, James Bond, Charlies Angles, X-Files, Inspector Gadget. Vær kreativ!

Siste dag skal vi også ha festivitas som krever pent antrekk, dvs. gutta i dress og jentene i kjole. Her er det ingen nåde (. I tillegg til festligheter skal vi også være masse ute, så husk på å ta med dere klær for alt slags vær. Siste festdagen vil vi også ha et talentshow hvor de av dere som ønsker å vise frem et talent, være seg munnspill, diktlesning, sjonglering eller frimerkeklistring kan få muligheten til å vise det frem.
Leirstedet, Skogtun, ligger på Sørlandet, ikke langt fra Marnardal, et sted som ligger inn i landet mellom Mandal og Kristiansand. Rett ved leirstedet ligger et stort vann vi kan bade, ro og fiske i. Så om du vil fiske må du ta med fiskeutstyr.
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For videre å overbevise deg om at leiren blir knallbra presenterer jeg her årets lederteam. Tadaaa!!
Her er jeg, deres leirsjef, Jardar Maatje. Har vært sjef for to leire tidligere, noe jeg har syntes vært kanooon bra. Er 26 år og kommer fra Edholmen, dvs. den ytterste nøgne ø i Hvaler skjærgården, noe som igjen befinner seg halvveis i Sverige (mener mange). Har studert sivilingeniør i teknisk kybernetikk de siste 7 årene i Trondheim ved NTNU og har nylig fått meg jobb i Sandvika. De som var med meg på juniorleir i fjor bør vite at årets ungdomsleir blir dobbelt så bra. GLEDER MEG MASSE!
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Jeg heter Anne May Melsom, er 21 år gammel og studerer litt av hvert, men egentlig sosiologi, på universitet i Oslo. Jeg har akkurat flyttet til Oslo fra Trondheim hvor jeg var veldig engasjert på Studentersamfundet og vil dermed klare brasene som praktisk leder glimrende. Ellers liker jeg å synge i kor, være på leir og skremme duer. Noen av dere vil kanskje huske meg fra juniorleiren i fjor hvor jeg også da var praktisk.
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Jeg heter Arthur Håkonsen, er 19 år og bor i Oslo. Holder for --tiden på med IB ved Berg videregående, er nestleder for St. Hallvard ministrantlag og sitter dessuten i barne- og ungdomsutvalget i St. Hallvard menighet. Er også av og til på møter hos Unge Voksne (St Olav). I fritiden opptas jeg mye med webdesign og dette kommer til uttrykk ved min stadig fornyede webside http://www.ozwegian.tk.
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Vårt militante alibi, Davies Lobo, har jobbet i militæret de siste årene. Han er derfor leirens barskeste kar på 24 år. Han skal sørge for at alle står opp kl. 06.00 og får tatt minst 35 pushups daglig (. For tiden har han planer om å studere til sivilingeniør i Trondheim så da forsvinner nok litt av barskheten. Er i alle fall en kjempekar og har en del erfaring fra tidligere leire; påskeleir i 2002 og 2003, ungdomsleir i 2002, og juniorleir i fjor. Han gleder seg som en unge til leiren begynner, og ser frem til å møte DEG! Det blir fett!!
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Jeg heter Martin Freiberger er 25 år gammel. Jobber som kokk ved Quality Hotel & Badeland Sarpsborg, og skal dermed diske opp for dere indrefileter i fleng, da jeg skal være leirens kokk(! Gled dere! Jeg er ikke sjenert, liker og bli kjent med nye mennesker. Gleder meg til sommeren=) 
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Jeg heter Elisabeth Mjåland og er snart 21 år gammel. Jeg bor i Lillesand, hvor jeg for tiden jobber i en barnehage, men har tatt kokkelinje og skal hjelp Martin med å lage digg mat for dere. Jeg går i St. Ansgard Kirke i Kristiansand, er medlem av Ministrant styret som kasserer, og har vært medlem av katekesen i 6 år. Ellers er jeg ei snill og grei jente.
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Theodor Leine With er 28 år, fra Trondheim. Han har jobbet med kristelig ungdomsarbeid siden han nådde sjels år og alder, og er på sin femte NUK-leir.  Han er student ved NTNU, og fordyper seg i medievitenskap.  På fritiden driver han et lite internettfirma, lager mat, hjelper gamle damer over veien, synger noter og unoter, knipser bilder og smiler til verden. Dessuten er han karen med den tørreste og kuleste humoren.
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En av leirens store solstråler, Sunniva Thomassen. Er blitt definert som laiver (Jardar), selverklært musikkgeni, skap-realist (av andre) og blondine. Er ellers 21 år og går på Baratt Due musikkinstitutt hvor hun spiller fiolin og synger. Hun har ellers vært med på flere leire, hvor siste leir var juniorleiren i fjor. Gleder seg selvfølgelig noe immari til leiren.
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En kul kar med som kommer helt fra London for å være med oss, Phu Nguyen. Han studerer til prest der, men kommer egentlig fra St. Ansgard menighet i Kristiansand.  Er ellers en ganske så laidback kar med genial humor.  Fyller 25 år rett etter leiren så dere kan jo gratulere han litt på forskudd. Går også rykter om at han ar jobbet som sjømann en stund, men disse er ikke bekreftet. Gleder seg uansett masse til å komme på leir.
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Ole Sverdrup-Tygeson er 25 år og studerer ved Norges Landbrukshøyskole på Aas. Som både Sunniva og Anne May synger også Ole og vil komme til å leirens sanger et solid fundament med en dyp og mandig bass. Ellers så er han en kløpper på piano. På fritiden er han mye engasjert i studentlivet på Aas. Har tidligere vært med på blant annet påskeleir i 2001
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Benedicte Lerfald vår yngste leder på 18 år. Kommer fra Fredrikstad og er straks ferdig på videregående, men har studert 3 år av tiden i England. Var aspirant leder i fjor så er ganske spent på hvordan det blir å være på sin første leir.  Og som resten av gjengen gleder hun seg masse.
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Leirteamets ankermann, pater Peter Van Nguyen, 31 år og en skikkelig kul prest. Kommer egentlig fra Vietnam, men har vært i Norge siden 1982. Han en god del erfaring med ungdommer i Bergen og om Davies skulle bli litt for myk i fisken kan Van steppe inn. Han har nemlig vært militærprest ved Haakonsvern i Bergen. Dette blir hans første leir og han gleder seg enormt til å være leirprest nettopp for deg.

Praktisk info om leiren
Leirsted

Skogtun og ligger inn i landet fra Mandal ikke langt fra Øyslebø ved et vann som heter Høyevatnet. 

Skogtun

Støa

4534 Marnardal
Kontakt

Påmelding og lignende

All påmelding og innbetaling av penger gjøres av NUK sentralt. Husk på at du ikke har plass på leir før leiren er betalt. Kontaktinfo er her:

Akersveien 16a

0177 OSLO

Tlf: 23 21 95 40
Fax: 23 21 95 43

Andre ting før leir
Om ankomst / avreise, spesielle ting, om leirens innhold og lignende.
Jardar Maatje

Kjørboveien 9a

1337 Sandvika

Tlf : 95184034

E-post : maatje@stud.ntnu.no

Under leiren

Leirstedet har ingen egen telefon, men vi vil være tilgjengelige på mobil:
Jardar Maatje (Leirsjef) 

: 95184034

Anne May Melsom (Praktisk) 
: 93691753

Webisdene

Vil være tilgjengelig før og etter leiren: www.nuk.no/~ungdomsleir/. Her vil du kanskje kunne komme i kontakt med andre som skal på leir, så sjekk dem ut.
Reise
For de fleste vil reise med buss fra Oslo være enkleste alternativ. Det vil derfor bli satt opp en egen buss som går fra Akersveien 16. søndag kl. 12.00 den 27.juni til leirstedet. På veien til leirstedet vil vi kjøre innom Kristiansand slik at folk som kommer med fly/tog dit kan sitte på siste delen til leirstedet. Vi vil da være i Kristiansand ca. kl. 16.30 og på leirstedet ca. 17.30. Om noen ønsker å hoppe på under veis kan dette også arrangeres, men det må da avtales spesielt.

Tilsvarende vil hjemreisen den 4.juli også skje med buss. Bussen vil også da gå innom Kristiansand for så å ende opp i Oslo. Avreise fra leirsted vil være 13.00 slik at bussen vil være i Kristiansand omlag 14.00 og ankomme Oslo rundt 18.30.
Bussen fra Oslo til leirstedet vil koste 300,- (tur/retur), og for de som reiser fra Kristiansand vil bussen til å fra leirsted koste 100,- (tur/retur).

Innsendelse av skjema
Siste side i hefte du nå har fått inneholder et skjema. Dette skal sendes så fort som mulig til meg. Adresse finner du øverst på skjemaet. Leirteamet har taushetsplikt om opplysningene som blir oppgitt her slik at du skal være trygg på at informasjonen ikke kommer ut. Opplysninger som oppgis skal være en hjelp for leirteamet dersom noe uheldig skulle skje. Ha derfor dette i bakhodet dersom spesielle ting nevnes. Om det er ting som bør forklares nærmere kan du ta kontakt med meg på telefon, 95184034.
Husk å ta med

· Sovepose og evt. Pute

· Sengetøy, (laken, pute og dynetrekk)

· Dress/kjole til siste kvelden

· Saker til talentshow dersom du ønsker å bidra

· Klær til ymse vær

· nattøy

· håndkle 

· Regntøy

· Badetøy

· Toalettsaker

· Fiskestang for de som ønsker

· Myggmiddel

· Solkrem

· Gode utesko

· Innesko

· skrivesaker

· bønnebok hvis du har

· instrument hvis du har
· 150,- til digg i kiosk

· Penger til buss for de som benytter seg av det tilbudet

Reglement

Leiren har noen reglementer som det forventes at du som deltager overholder:
· Deltageren forventes å være tilstede hele leiren og delta på alle obligatoriske programposter.
· Besøk av utenforstående er ikke ønsket og skal ved særtilfeller først avklares med leirsjef.

· Alkohol er som for andre NUK arrangementer ikke tillatt og kan føre til hjemsendelse.

· Besittelse eller bruk av narkotika er strengt forbudt og vil bli politianmeldt.

· Hærverk og tyveri tolereres ikke og vil også kunne medføre til hjemsendelse.

Ellers forventes det normal god oppførsel både overfor leirteam og meddeltagere.
Returskjema
Personalia
Navn

:                                                               .
Adresse

:                                                               .
                                                                                    .
Tlf/mobil

:                 ;            ;            .
Fødselsdato
:
  /  -                    .
Kjønn

:
mann / kvinne
Katolikk

:
ja / nei
E-post

:                                                               . 
Kontaktperson under leiren (foresatte):

Navn

:                                                               .
Adresse

:                                                               .
                                                                                    .
Tlf/mobil

:                 ;            ;            .
Reise

Ankomst – 27.juni
( Reiser med buss fra Akersveien 16 som går kl 12.00
( Blir med buss fra Kristiansand ca. kl 16.30
( Må hentes på Gardemoen og drar deretter med buss fra Akersveien 16 kl 12.00
( Må hentes på Oslo S. og drar deretter med buss fra Akersveien 16.
( Annet :                                                                       .
                                                                                    .
                                                                                    .
Avreise – 4.juli
( Drar med buss fra leirstedet og ankommer Akersveien 16 med buss kl 18.30
( Busser fra leirsted til Kristiansand med ankomst ca 14.00
( Drar med buss til Akersveien 16 og må følges til Gardemoen
( Annet :                                                                       .
                                                                                    .
                                                                                    .
Sykdommer og lignende
Krever daglig medisinering:                                             .
                                                                                    .
                                                                                    .

                                                                                    .
                                                                                    .
Andre ting (allergier, astma eller lignende):

                                                                                    .
                                                                                    .

                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                     .
Annet
Svømmedyktig
:
Ja / Nei

Spesiell diett :                                                                .
                                                                                    .
Andre ting som lederteamet bør vite om:
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .
                                                                                    .

                                                                                    .

                                                                                    .

                                                                                    .

                                                                                    .
Skjemaet sendes så fort som mulig til:


Jardar Maatje


Kjørboveien 9a


1337 Sandvika

